

ΤΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟΣ, ΤΟΥ ΜΟΙΡΑΙΟΥ, ΤΩΝ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΩΝ, ΤΩΝ ΜΥΣΤΗΡΙΩΝ, ΤΩΝ ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΩΝ, ΤΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ

“Ο ΞΕΛΛΟΦΟΣ ΤΟΥ ΔΙΑΒΟΛΟΥ,”

ΥΠΟ ΓΚΟΝΤΡΑΝ ΜΠΟΥΡΣ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

‘Εκει, όπως το είχε προείπει ο Λαντρώ, τους περίμενε ο δόν Διάξ με τους ύπολοιπους ανθρώπους του.

Πέρασαν από μπρός του τρέχοντας, άσθμαίνοντας.

Μιά όμβροβρόντια πυροβολισμών ρίχτηκε άπάνω τους, αλλά, ευτυχώς, δέν πληγώθηκε κανείς.

‘Υστερα ο δόν Διάξ μάζεψε τους άκολουθούς του σε μιά ομάδα, την οποίαν διέταξε να τρέξη από πίσω τους, βγάζοντας φωνές όμοιες με τού κνηγιού που διευθύνει τού κνηνηγικό σκυλί του.

‘Αλλά τού σκυλί αυτό τού Διάξ άπτελείτο όχι μόνον από όκτώ ή δέκα ανθρώπους, όπως το είχε ύποθέσει ο Λαντρώ, άλλά άκόμη και από δεκατρείς κοκούργους, ώλλισμένους άπ’ τή νύχια ώς την κορυφή.

Καταδιωγμένοι λοιπόν από τού άκάθαρτο αυτό στίφους, οι τρείς έκείνοι δυστυχισμένοι έτρεχαν άνεβαίνοντας πάντα προς τά βράχια. ‘Αφού έφθασαν στό μεγαλύτερο ύψος, άνογκάσθηκαν να σταθούν εκεί· έκεί τελείωσε τού άκαθάρτου. Καθώς ήταν άπότομο και όμοιο με ταίχος, βύθιζε πολύ μπροστά, στό κύματα, τή βάση του, πού την έδρανε ή παλιόροια.

Κοντά τού χείλους τού βαράθρου πρόβαλε ο βαρύς όγκος ενός σκοπέλου. Οι φυγάδες γύρισαν προς τά πίσω και ήρθαν άντιμέτωποι με τούς έχθρούς.

‘Από πίσω τους έμούγκριζεν ή άβυσσος, μπροστά τους άστραφταν δεκατρία γυνιά σπαθιά.

‘Ηταν ο θάνατος.

‘Η Δολόρα έπεσε στό γόνατα. ‘Ανομπώνοντας τού κεφάλι στους βράχους, κλείνοντας τά μάτια και τ’ αυτιά, ή δυστυχισμένη κόρη, έκαψε την προσευχή της στό Θεό.

‘Ο Άέλιος και ο Λαντρώ την έπροστάτευαν με τά κορμιά τους.

Πράγμα περίεργο! Μέσ’ στις ματιές του, πού είχαν γίνει άγέρωχες άπ’ την άποφασαι και την ύπερηφάνεια, ή αυτοπεποιθήσις φάνηκε να τούς έρχεται στην κρίσιμη αυτή στιγμή.

‘Ο δόν Διέγος τού παρατηρούσε αυτό και γέλασε.

— Μή γελιάσατε! τούς ειπε. Είμαστε δεκατέσσερες έναντίον δού, και περιμένα και βοήθεια. Παραδοθήτε, άνδρείοι μου!

‘Ο Άέλιος τού άποκρίθηκε μ’ έναν πυροβολισμό, αλλά ο Διάξ είχε σκύψει τού κεφάλι ή σφαιρά του πήρε μονάχα τού φτερό τού καπέλλου του.

— ‘Εμπρός, ειπε στους ανθρώπους του, άρχιστε τού χορό.

Και οι δεκατρείς Ισπανοί άρχισαν τότε την έφοδο.

Φάνηκαν δέ τότε να περιστρέφονται οι λάμψεις τών σπαθιών, και άκούσθηκαν να βροντάη ή δεύτερη βολή τού κομήτος..... ύστερα, τίποτε πιά..... Μάχη σφοδρά, ροχαλητό θανάτου, διαρκής σύγκρουσις, άτσάλι στό άτσάλι.

Τόσο διαρκής, ώστε ο δόν Διάξ, πού έβλεπε τή μάχη με λαχάρα κατελήφθη από όργους άμειβολίας.

— Τι δαίμονα, λοιπόν! ψιθύρισε, σκίζοντας με λύσσα τού περιλαϊμό του, αυτός ο Λαζαρίλλος δέ θα φανή τελοσπάντων ;...

Πραγματικά, οι άντιπάλοι τού άντιστεκότουσαν με θρόσος μπρός στό θάνατο! Καθώς, άπ’ αυτούς σημειώμενος καλά στό πόδια του, είχε περιτυλίξει τού μανθιά του στό άριστερό χέρι και τών μεταχειριζόταν σαν άσπίδα, ενώ τού δεξί του ήταν κολλημένο στό σπαθί, και σε κάθε χτύπημά του, νέμ πληγή άνοιγε στις ζωντανές έκείνες άρνες.

‘Ο δόν Διάξ είχε ειχε χλωμάσει τώρα πανερά.

Και χλωμάσε άκόμη περισσότερο, όταν οι μαχαροφόροι του, άφού όπισθοχώρησαν για να πάρουν άναπνοή, μετρήθηκαν.

Δέν είχαν μείνει παρά μόνο έπτά, μεταξύ τών όποιων οι πιο πολλοί ήταν και κείνοι πληγωμένοι.

‘Όσον άφορά δέ τούς δόν Φλαμανδούς, ο δόν Διέγος τούς ειπε στην ίδια θέση, όχρούς, καταματωμένους, με τά ρούχα κομματιασμένα, αλλά ύπερηφάνους, με μάτια άστραφτερά και με τού χαμόγελο στό χείλι.

‘Ο Λαντρώ έπωφελήθη τής διακοπής, για νού σκουπίση τού πρόσωπό του, και για τινάξη τού κατακόκκινού του έγχειρίδιου, πού ήταν ματωμένο ως τή λαβή.

— ‘Αχ! μά τόν άγιο Λαντρώ! φώναξε, άρχίζω να τού πιστεύω πως θα γλυτώσουμε!

‘Η άχτιδα αυτή τής έλπίδας έκαψε τού δόν Διάξ μ’ άφρίση.

— ‘Απάνω τους..... έμπρός! άνακραύγασε, δίνας έκατό δυνάμια σ’ όποιον σκοτώσει αυτόν τού σκυλοπόστο!

Και ή μάχη ξανάρχισε με μεγαλύτερο πείσιμα.

‘Ο Λαντρώ όμως παρέβησε γρήγορα την άμυνική του θέση και δέν κατήχησε πιά. ‘Ωρμούς σαλεύοντας τού άσταλένιο σπαθί του, μπρός στό όποιο τίποτα δέν άντιστεκότανε, έσχισε τού κεφάλι ενός θωρακοφόρου πού βρισκόταν πού κοντά του για ν’ άνοιξη δρόμο και σε λίγο βρέθηκε μπρός στό δόν Διάξ και τού φώναξε:

— Οί δού μας τώρα, δόν Διέγιο!

‘Ο δόν Διέγος μόλις πρόφτασε ν’ άμύνεκε σ’ άλλεπάλληλα χτυπήματα τού Λαντρώ, τού όποιου τού σπαθί πολλές φορές τόν άγγιξε και τού έσχισε τού δέμα. ‘Ο Ισπανός άρχισε να τά χάνη και ν’ άπελπίζεται όταν ο Λαντρώ έπρόφερε μιά τρομερή βλαστήμια.

Καθώς προχωρούσε χτυπώντας συνεχώς τόν ‘Ισπανό οκόνταψε

στό σώμα ενός τραυματιού ο όποιος, άφού ετηρήχτηκε στους άγκώνες, τόν χτύπησε με τού μαχαίρι του.

‘Ο Λαντρώ έχασε την Ισορροπία του και παρ’ όλίγο να πέση. Μά ένφ’ έτοιμαζότανε νάναλάβη την πρωινή του έπιθετική όρμη τού σπαθί τού δόν Διάξ τόν πέρασε κατ’ άπό τόν ώμο.

— ‘Ενα κύμα αίματος έβγήκε άπ’ τού στόμα τού Λαντρώ ο όποιος έπεσε χάμω σαν τακισμένο δού.

— Στόν τόπο! φώναξε θριαμβευτικά ο ‘Ισπανός.

Συγχρότως μιά διπλή κραυγή άπελπισίας άκούστηκε από τού μέρος τού Άέλιου και τής Δολόρας.

‘Ενας μαχαροφόρος είχε έπωφελήθη τής συγχύσεως των κ’ όρμώντας άρπαξε τή νέα πού την παρέσυρε με όλη του την ταχύτητα.

Αυτό όμως έκανε την μέχρι τής στιγμής έκείνης τρέμουσαν Δολόρα να μεταβληθή εις άνδρα.

Και με μιά άστραπιαία κίνηση, άρπαξε από τή μέση τού άρπαγός της τού κοντό του έφους και τού τή βύθισε στό λαϊμό του.

‘Ο μαχαροφόρος άπλάωσε τά χέρια του έκανε πίσω κ’ άφού έστράφηκε περι τόν έναυτό του έπεσε κάτω.

Σ’ αυτό τού μεταξύ ο κόμης ειχε έπιτέσει θάμματα άνδρείας για ν’ άπαλλαγη από τούς άντιπάλους του, εκ τών όποιων δού ειχε θέσει έκτός μάχης και να τρέξη νά βοήθηη τή μνηστή του.

Μά δέν μπορούσε ν’ άπαλλαγη από την πίεση τριών άλλων τοξοτών οι όποιοι τόν παρακολούθουσιν βήμα προς βήμα.

‘Ο κόμης άρχισε να τόν καταβάλλη και φαινόταν καθαρά ότι ή άνισος αυτή πάλι άγγιζε τού τέλος της.

‘Εξαφνα καθώς τού σπαθί τού διέγραψε μιά κομπύλη για νά πέση στό κεφάλι τού πληροτέρου άντιπάλου του συγχρούστηκε με τού βαρύ κοντάρι του και έσπασε.

Με τού κομμάτι πού άπόμεινε στό χέρι του ο Άέλιος κατώρθωσε να τού συντηρήη τού κεφάλι, με βλέποντας ότι δέ μπορούσε να χάνη πιά τίποτα μ’ αυτό τού πέταξε κάτω.

Σταύρωσε τότε τά χέρια του και περίμενε.

‘Η τύχη του ειχε άποφασισθή.

— Ζωντανό!... ζωντανό τόν θέλω!... φώναξε ξεαλλος άπ’ τή χαρά τού δόν Διάξ, ο άνθρώπος αυτός μου άνηκει! Δέν πρέπει να πεθάνη παρά με τού χέρι μου. ‘Α! κύριε Άέλιε, τώρα τά μου τά πληρώσης όλα! ‘Επί τέλους σε κρατώ στό χέρι μου.

— ‘Οχι άκόμα! άπάντησε κάποιος φωνή.

Και γογγυός σαν άστραπή κάποιος πού μόλις έκείνη τή στιγμή ειχε φτάσει, άδμησε κατά τού δόν Διάξ τόν άρπαξε από τού λαϊμό και οίχωντάς του κάτω έβραλε τού γόνατό του στό στήθος του.

‘Ο δόν Διάξ κοιτούσε μ’ έκπληξη μάλλον παρά με θυμό τού ξεμαλλιασμένο, τού πελιδνού πρόσωπο έκείνου πού τόν έπέζεσε στό στήθος με όλο τού βάρος του.

— Σού έφώναξε. ‘Εσύ ‘οι, άδελφέ μου;

— Ναι! ‘Εγώ ειμαι... άπάντησε, μ’ ένηρωρισε; Είμαι ο Τρουξέλλος, ο άδελφός σου! ο όδοίλος σου, ο σκύλος σου, τού κτήμα σου! Είμαι ο Τρουξέλλος πού για σένα έγινε δολοφόνος και μακούργος και πού σύ τόν έπιλήρωσες σκοτώνοντας τού πιο άγαπημένο πλάσμα. Δολοφόνος τής Στεφανίνης, πέθανε τώρα και σύ!...

— ‘Ε! φώναξε τότε ο δόν Διάξ στους άκολουθούς του, θα τόν άφίσητε να με σφάζη; Βοήθεια!

‘Αφήνοντας τόν Άέλιο, οι δού μακούργοι έπλησίασαν. ‘Ο Τρουξέλλος ανθρωδήθηκε και με τού πόδι του πάντα στό στήθος τού δόν Διάξ έσυρε από τή ζώνη του δού πιστόλια γεμάτα.

— Πίσω έσεσ! φώναξε μ’ έπιβλητική φωνή. Πρέπει ν’ άποδώσω δικαιοσύνη!

Οι άνθρώποι τού δόν Διάξ έδίστασαν.

— ‘Ανατρώ, ληστής, μακούργοι! ύσχηλαξε ο δόν Διάξ, σās πληρώσα για να με ύπερασπισθήτε, ύπερασπισθήτε με λοιπόν!

— ‘Εμπρός! ειπε ο ένας.

Και ώρμησαν.

‘Ο Τρουξέλλος άμέσως έπροβόλησε και με τά δού τού πιστόλια. Οί δού μακούργοι έπεσαν χτυπημένοι στό κεφάλι.

‘Αλλά ο δόν Διάξ εταν ρωμάλιος κι’ ο φόβος τού ειχε τετραπλασιάσει τις δυνάμεις. Δίνοντας ένα άπότομο τίναγμα στό σώμα του έρριξε προς τά πλάγια τόν Τρουξέλλο.

‘Ο Τρουξέλλος τότε περιτύλιχτηκε στό δόν Διάξ σά φειδι κι’ έτσι μπλεγμένοι οι ένα όγκο σουφοντούσαν στους βράχους προσπαθώντας να ξεσπίξουν ο ένας τόν άλλον.

‘Ο δόν Διάξ άδίκως προσπαθούσε ν’ άπαλλαγη από τού τρομερό άγκάλιασμα τού άντιπάλου του ο όποιος τού καταξέσχιζε με τού μαχαίρι του τού πρόσωπο και τά χέρια. Βροχή αίματος κλυθόσε γύρω τους. Τά κούκάλια τους άντηρούσαν καθώς χτύπαγαν άπάνω στις πέτρες, ή άναπνοή τους έβραζε, από τά στόματά τους έβγαζαν άφρούς.

‘Από τού διαρκές αυτό κατακαύλιμα έφθασαν χωρίς να θέλουν στην άκρη τού γκρεμού.

‘Εκει, έξακολούθοντας ν’ άποτελοΐν πάντοτε τού ίδιο σύμπλεγμα έταλαντεύθηκαν για μιά στιγμή και κατακλήθηκαν στό κενό...

(‘Ακολουθεί)